

补历史欠账 打未来基础 用安全迎更好发展 开发区清点 安全账 算好 经济账



安全生产是经济发展的压舱石。连日来,经济开发区通过以拆治危、多轮排查、加强安全检查、消防安全演练等形式,坚持以问题为导向,狠抓责任落实,严抓整治实效,真正做到让安全生产意识入脑入心,以安全生产构建开发区经济发展新格局。

未来,开发区将加大整治力度,常态化排查整治问题隐患,在全区范围内开展多轮“一厂多租”安全生产长效攻坚,并以此为契机,加快低效工业用地改造和企业转型升级,真正将安全生产和消防安全工作落到实处,共同营造和谐、稳定、安全的生产经营环境。



攻坚推进会现场



班子成员带队巡查



悬挂责任明示牌



检测特种设备



拆除违建钢棚

工作再部署、责任再压实 再掀消防安全整治热潮

5月10日,开发区组织召开以“补历史欠账 打未来基础 只有安全才能更好发展”为主题的安全生产和消防安全百日整治攻坚推进会,压实企业安全生产主体责任,有效改善“一厂多租”安全现状,防范化解重大安全风险,全面提升开发区安全生产率,推动经济社会安全、稳定发展。开发区涉“一厂多租”宗地业主及相关企业安全负责人参加。

会议伊始,一个开发区消防安全曝光片将触目惊心的现状展现在与会人员眼前,相关企业违章占道现象严重、企业功能分区不明、厂房之间密不透风等,一旦发生火灾将造成无法估计的损失。随后,一个个消防安全警示教育专题片将与参会人员“拉入”安全事故现场,让他们更直观看到不规范操作、消防安全落实不到位带来的后果,也让宗地业主深刻认识到做好消防安全刻不容缓,也警醒大家要严格落实好主体责任,将安全生产警钟在每个人心中长鸣。

自上次全市安全培训后,有部分企业业主的安全意识已有所转变,积极开展隐患自查整改、消防安全演练等。在此期间,我发现仍有很大一部分企业业主还在观望,甚至有的企业业主还抱有网格员不检查,他就不整改的思想。在安全生产方面,之所以还有这么多问题,根本原因还是因为基础工作不扎实,思想上没有高度重视。开发区党工委书记、管委会主任何志云说,安全生产工作开弓没有回头箭,不能有“歇歇脚、松口气”的想法,宗地业主们要算好经济账,加强厂房租赁的安全监管意识,摒弃“一租了事”的想法,企业安全

负责人要把安全常识纳入企业员工培训的重要内容,并形成常态化安全宣讲,教会员工正确使用消防应急设备,提高风险辨识、隐患排查、事故应急处置和逃生自救互救的能力。

会议提出,将严格落实安全生产一票否决制,凡发现疏于管理、有法不依、有令不行、有禁不止造成重特大事故的,坚决按照“四不放过”原则,实行原因倒查、严肃整改,该处罚的处罚、该采取措施的采取措施,并依法追究相关责任人和领导责任。会议还要求健全督查保障机制,强化隐患排查治理监督执法,全面清除安全隐患,切实做到安全隐患排查到位、整改清单罗列到位、隐患盲点清扫到位。对重大隐患整改不到位的,该关的坚决关、该停的马上停、该罚的必须罚,构成犯罪的要依法移交司法机关追究刑事责任,确保始终保持抓安全的高压态势。

与此同时,会议在部署安全生产、三改一拆、自查整改等工作的同时,还解读了新颁布的厂房出租管理办法,为宗地业主提供政策辅导。会议要求宗地业主租赁给涉及喷涂作业、可燃爆金属粉尘作业、有限空间作业、动火作业等企业时,重点做好隐患点排查和整改,落实“一厂多租”安全管理规范,建立统一的安全生产管理协调机制,同时要求承租企业公开企业基本信息等,营造安全生产的氛围。

开发区将始终以“宁听骂声、不听哭声”的零容忍态度,继续推进消防安全问题整治,以细上加细、实而又实、严之又严的工作态度,坚守安全红线,筑牢安全底线,保障全区安全有序发展。

铁腕行动多措并举 筑牢企业高质量发展 安全墙

5月10日晚,开发区第四网格联合应急服务中心工作人员突击夜查了位于子政路的小企业区块,对住人现象进行“回头看”,开发区市场监督管理所邀请省特种设备科学研究院专家对辖区内叉车进行检测,全面消除叉车运行安全隐患,保障企业安全生产。连日来,开发区积极开展百日攻坚行动,对照“十个必查十个一律”标准,依托网格管理机制,以全员下企排查、班子成员带队“咬尾”互查等形式,暂将安全生产和消防安全隐患全部清除。

5月6日,开发区开展“一厂多租”企业安全生产和消防安全网格交叉“咬尾”互查行动,进一步加强企业消防安全管理,确保隐患整治工作见实效。当天,开发区班子成员带队,集结企业安全管理员、应急服务中心工作人员等共87人,兵分8组检查了273宗1600余家“一厂多租”企业。

其间,检查组紧盯易导致群死群伤的薄弱环节和关键部位,重点检查疏散通道是否保持畅通、企业消防安全主体责任是否落实到位、是否按标准配备消防设施器材等。通过带着问题找答案,逐项逐条细致督查,检查组对检查中发现的问题责令企业负责人限期整改,未能按时完成整改的,将依法依规进行处置,确保不留一处死角,不留一处隐患。据统计,发现隐患超期未整改150余处,新隐患200余处,立查立改190余处,协调企业解决整改难度大隐患56处,关停整改20家,并对履职不到位的网格员进行约谈。

记者了解到,为规范“一厂多租”企业管理,开发区率先印发了《经济开发

区工业厂房出租应急管理暂行办法》,为企业创造更安全、便捷、高效、低成本的营商环境,提升企业的生产力和竞争力。4月初,开发区开发了企业厂房信息交换平台系统,将企业厂房出租信息纳入平台,既能帮宗地业主将好的企业“迎进来”,把差的企业“请出去”,也能帮助相关部门更好地做好监管职责。

开发区还将消防安全整治作为推动低效工业用地改造、促进企业转型升级的重要一环。据了解,当前,开发区存在老旧工业区空间低效之困、土地碎片之困、产业升级之困、消防安全整改之难等问题,对此,该区在开展消防安全整治工作的同时,同步推进低效工业用地整治提升。目前,开发区已启动华夏路区块、西园山背、金山东路企业孵化园单企改造项目,陶瓷厂区块联企改造项目,堰头小微园、老长城区块连片改造项目,以消防安全专项整治攻坚行动和低效用地整治“双管齐下”,营造安全生产环境,助推经济高质量发展。

今年以来,开发区通过建立12345应急消防工作体系(一个统筹指挥中心、构建二级常态巡查体系、完善三大应急防范机制、强化四类重点人员培训、建强五支应急处突队伍)、成立应急和消防安全培训学校、强力推进安全生产和消防安全百日攻坚、创新探索多种低效改造路径等实打实举措,确保园区本质安全。数据显示,今年1月至4月,全区共接处火警20起,同比下降41%。其中,成灾1起,同比下降80%。